

# BRASSÓI LAPOK

## POLITIKAI LAP.

**Nyomda és kiadóhivatal:**  
Brassó, Kapu-utca 60. szám. — Telefon szám 177.

**ELŐFIZETÉSI DIJ:**

helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve:  
egész évre 20 K., fél évre 10 K., negyedévre 5 K.

Egyes szám ára 8 f. és kapható:  
a kiadóhivatalban, Beles J. üzletében (Bolonya) és a Glass- és  
Wächter-féle hírlapárudákban.

**Felelős szerkesztő:**

**Dr. VAJNA GÁBOR, ügyvéd.**

**Szerkesztőség:**  
KAPU-UTCZA 60. SZÁM.

Értekezhetni:  
d. e. 8-9 és d. u. 2-4 óráig.  
Telefon szám 177.

**HIRDETÉSI DIJ:**

2 hasábes garmondsor vagy annak helye 1-szeri hirdetésnél  
24 fillér, 3 hasábes garmondsor 16 fillér. Többszöri hirdetésnél kedvezmény.

**Nyilttér sora 30 fillér.**

Hirdetések és nyilttéri cikkek díja előre fizetendő.

### Az orvosok.

Brassó, nov. 26.

A napokban egy kimutatás került kezeinkbe, melyből az látható, hogy az idei tanévre a budapesti orvosi fakultásra, alig több mint félszáz medikus iratkozott be. Ha ezzel szemben csak a néhány évvel ezelőtti elsőéves orvostanhallgatók számát tekintjük, akkor csodálkozás ül ki az arcunkra, hogy: „Hát annyira megfogytak ezek? Hát már senki sem akar doktor lenni?”

Bizony, ha nem is „senki”, de legalább is kevesen. Szóval: elég gyorsan vége szakadt annak az idillikus fel-fogásnak, hogy dat Galenus opes. Galenus nem ad egyebet ezimnél, vagy legalább is igen kevés az, a mi opes, a mi pénz.

Az orvosnövendékeknek már annyiban is roppan hátránya van az egyetemen a más foglalkozásbeli hallgatók mögött, ha gyengébbek az anyagi viszonyai, — már pedig legalább is hetven százalékaé az, hogy mellékfoglalkozás után nem nézhet. Nem pedig azért, mert, ha valahol úgy van, itt igazán úgy, hogy: egyszerre egy szájjal pipázni és furulyázni nem lehet, mint-hogy az egyiket szívni, a másikat fujni kell, — a tulnyomóan gyakorlati előadások is annyira lekötik az orvosnövendékek egész napját, hogy vagy medikus, de akkor nincs ideje mellékeresetre, vagy van egy kis jövedelme, de akkor nem élhet a szakának. Így lesz a szabályszerű 10 féléből 14 vagy 16.

Mikor azután végre kezében van az oklevél ugyanesak gyorsan kitapasztalja, hogy az a sok színes álom, a mi az egyetemi évek alatt a fejében zsongott — csak álomnak maradt. Egy, aránylag csekély kontingens ott marad még továbbra is a főváros kórházaiban, persze csak olyanok, a kik a magukéből is képesek megélni. A nagy hányadrész pedig megy ki a vidékre felvenni a küzdelmet a létért. Már olyan ellen-sége még sincs az orvostudoroknak, a

ki el ne ismerné, hogy bizony ez igazán küzdelem. Mert az, és benne csak az a keserűen humoros vonás, hogy elég sokszor hivatkozás történik még manapság is a humanitásra.

Igaz! Ha valamelyik pálya involválja magában az emberiség nagy elvét, úgy elsősorban az orvosi az. De viszont teljességgel indokolatlan, hogy ez a szempont lépjen tulsulyba. A belügyi kormányt tehát a közönségre is, a doktorokra nézve is helyes és időszerű intenzió vezette akkor, a mikor a beteglátogatási díjakat megállapította. Megnyugtatta ez az orvosi köröknek nem egy helyütt elkeseredett kedélyét, de meg csak előnyös a publikumra nézve is, hogy tudja magát mihez tartani.

A tarifa új ambieziót önt különösen a vidéki orvosokba. Azért is, mert látják a doktorok, hogy végre övelük is törődnek, de meg azért is, mert a közönség egy nagy része egy eléggé elterjedt betegségből gyógyul ki — orvos nélkül, hogy tudniillik az orvos csak humánus gondolkodásból nem élhet meg. Nagyon rövid idő kell ahhoz s az orvosi díjszabás teljesen feleslegessé válik. Ez csak látszólag furcsa kijelentés. Mert a regula csakhamar hozzá fogja szoktatni majd a közönséget, hogy az orvosnak is fizetni kell és minden díjszabás mellőzésevel rövidesen úgy egyezkedik majd az orvosával, mint az ügyvédjével.

Az orvosnak elvégre élnie is kell, és nagyobb törekvéssel teljesítheti felelősséggel teljes kötelességét, ha tudja, hogy az örökösen hangoztatott humanitása miatt nem kell esztendőig kunyorrálnia munkásságáért a jutalmat. A közönség pedig szívesen honorálja majd azt, a ki az egészségét adja neki vissza. Bredménye csakis jó lehet és ettől várjuk, hogy visszatér majd a kedv a pályaválasztó ifjúságba egy oly pályára, a melyen rendezett anyagi viszonyok között is sok a tövis, nem kell majd évekig várnia egy-egy kisebb községnek, míg végre akad pályázó, a ki elmenjen körorvosnak és a tanév elején nem 60 medikus iratkozik majd be az egyetemre.

### Országgyűlés.

Brassó, nov. 26.

Apponyi Albert gróf elnöklete alatt ülésezett tegnap a képviselőház.

Elnök bejelenti, hogy gróf Apponyi Gyula stomfai választása ellen panaszt adtak be.

Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszter több törvényjavaslatot nyújtott be, köztük a tengeri szabad kereskedelmi hajózás segélyezéséről szólott.

A felirati vita folytatásánál

Barta Ödön tagadja a rendszer-változást. Szociális kérdésekről szól s köztük legfőképp a gazdasági állapotok szanalásáról. A horvátok ellenében a magyar államiség erősebb kidomborítását s a nemzeti állam kiépítését kívánja.

Ivánka Oszkár megtámadja a néppártot, mely konkolyt hint itt és az országban. A néppárt megtámadja az állam vallás-erkölesi alapját. A volt nemzeti párt teljesen egyetért és feltétlen bizalommal van Széll Kálmán miniszterelnök iránt, kinek kormányzását helyeslik. A néppárt sem választó vízzel, sem szentelt vízzel az egységet megbontani nem fogja. A függetlenségi párttól nagy elvek választják el, de egyek velök a magyarságban, a hazafiságban és a szabadelvűségben. A néppárt hazafisága nem kétségtelen. Irataikkal bizonyítja, hogy a válásfelekezeteiket elemekre bontják és az összes nem néppárti katolikusokat támadják. Valótlan inszinuációnak jelenti ki azokat a vádak, mintha a miniszterelnök a visszaéléseket nem torolná meg. A szabadelvűpárt föliratát elfogadja. (Zajos éljenzés és helyeslés.)

### Gazetáskodás.

— Urechia visszaemlékezése. —

Brassó, nov. 26.

A Gazeta közli Urechianak a Liga elnökének következő visszaemlékezését:

„1881 junius havában azaz a Bre-tianu új miniszterium megalakítása után történt az, a mit nem lehet elfelednem, tehát ide irom. Hoyos osztrák-magyar miniszter, értsd nagy-követ, másképpen igen rokonszenves férfi, hallgatva a budapesti je-



lentésekre, valahányszor Bretianuval találkozott, mindig arra kérte, hogy tétesse félre a nyilvános iskolákból azon könyveket és térképeket, melyek Daciát emlegetik, azaz olyan országot, amely magában foglalja a Magyarországon és Ausztriában lakó románokat.

Szabadíts meg kollega, mondá nekem Bretianu m. elnök, Hoyostól.

Nézz utána, hogy mi a teendő, vagy a válasz a H. kérésére.

Ezen beszélgetés után nem sokkal jelentették nekem, a miniszteriumban lévén, H. miniszter ur látogatását.

A kölesönös üdvözet után Hoyos ur előmbé tett inkább magyarhoni, mint ausztriai könyveket és térképeket, melyeket a mi iskoláinkban használnak.

Eljöttem exellentias uram, mondá Hoyos ur nekem, a Bretianu m. elnökkel folytatott beszélgetés után, hogy reklamáljak néhány tankönyv ellen, melyek . . .

Tudom, kegyelmes uram, felelém neki, öt félbeszakítván. Azonban könnyen megengedi kegyelmességed nekem, hogy a budapesti kormány igen esekély dologért befolyásoltatja magát. A mit ön kérne tőlünk és mi öntől nem egyéb, mint az, hogy tiszteljük kölesönösen azon phisikai határokat, melyeket a körülmények Magyarország és Románia közé vontak. És remélem, hogy e tiszteletet illetőleg nincs oka önnek panaszkodni. Igaz, hogy Gorzsán ezredes egy térképet adott ki Daciáról, melybe Erdélyt és Bukovinát is belefoglalta, de ezen nem indulhatunk fel. Aztán mi, a román kormány, felmutathatunk tiz magyar tankönyvet és térképet, a melyben egy a fekete tengerig terjedő Magyarországot emlegetnek, de mi ezért fel nem szólaltunk.

Ezt mondván, kivettem irodám fiókjából egy rakás magyar könyvet és térképet, melyet elővigyázatból szereztem be Baritiu György által, az én akadémiai jeles kartársamtól.

Tableau!

Hoyos egészen meg volt lepve az én feleletem által.

Ne induljunk fel kegyelmes uram, tevém hozzá, a többé-kevésbé eszményiek utáni nyomoktól, vagy nem igen törvényes könyvek és térképeken . . . Elég, hogy mi a kormányok egyensúlyos észszel legyünk . . .

A budapesti vagy bukaresti ábrándozók hadd folytassák ábrándjaikat. Nem az ábrándok, ha még olyan nemesek is, módosítják az országok határait.

Ugy van kegyelmes uram, legyen bár-miként, de nem illik az iskolákban hamis tudományt tanítani.

Ugy van kegyelmes uram, de ime én nem szólalok fel azon hamis tudományokért, melyeket a magyar iskolákban tanítanak. És látja, én nem egy térképet milyen a Gorzsáné, nem három tankönyvet mutatok önnek, hanem ötször annyit.

Aztán mi hamis van a térképen, a mely történetet csinálván, egy olyan országot említ, a mely valaha Daciá nevet hordott?

Hagyjuk a történelmet, hogy beszéljen, mi pedig beszéljünk a mi modernünkről, a tractatusokban meghatározott phisikai határokról, a barátságos viszonyokról és jó szomszédságról.

Elváltunk, nem hiszem, hogy jobbrátok módjára, de azon percztől kezdve

1882. augusztusig Hoyos ur nem agitált többé a tankönyvekért, akkor kiléptem a miniszteriumból. A hallhatatlan Bretianu sokat nevetett, midőn a Hoyossal folytatott társalgást elbeszéltem.

Gyűjts még kollega, olyan magyar könyveket, melyeket felmutattál. Ki tudja, hogy még mire lesznek jók."

Eddig a Gazetában közölt Urechia visszaemlékezés, de a magyar könyvek és térképek megnevezésével, melyeket Baritiu Györgytől kapott, adós maradt. Én legalább olyan magyar térképet és tankönyvet, melynek Ungaria határa a fekete-tengerig van kitolva, mint Románia határa a Tiszaig, még soha sem láttam, nem olvastam.

## Kik szavaztak ?

XVI.

Hintz Ernőre.

Belváros.

Brassó, nov. 26.

Adlef Henrik fényképész, Albrecht Lajos nyug. titkár, Alesius Oszkár vár. tanácsos, Alesius Arnold orvosian hallgató, Andrassovsky Efraim harangöntő, Arzt János volt gyógyszerész.

Bachmayer Gyula közj. helyettes, Bachmayer Béla írnok, Bidu N. János kereskedő, Bolesch Rezső rendőrbiztos, Borger János ezimfestő, Boltesch Ferenc asztalos, Bömehe Emil házbirtokos, Bömches Ernst házbirtokos, Bretz Károly házbirtokos, Bundschuh Lajos ny. ezredes, Bundschuh Lajos irodatiszt.

Giureu János nyomdatulajdonos, Clompe Mór igazg. Czajkovszky Manó ny. százados, Csech Frigyes kalapos, Czekely Frigyes ifj. szíjgyártó.

Dániel Ede pék, Derner Fer. József vár. számtiszt, Denndörfer János vám. ellenőr, Derner Frigyes aranyműves, Derner György gépész, Deubel Fridrich szalámigyáros, Dick Károly cipész, Dworák Ede koresmáros.

Eitel Márton házbirtokos.

Fink Henrik id. ny. igazg. Fink Henrik ifj. tanár, Flechtenmacher Károly dr. orvos, Forkert Rudolf koresmáros, Froni József ifj. fodrász, Fraetschkes Károly tanár, Fritzmann János asztalos, Friedl Ferenc bádigos.

Gansl Ágoston asztalos, Gansert Károly házbirtokos, Gertner Frigyes hit. hiv. igazgató, Gábonyi Vilmos keresk, Gotzmann Ede kávé, Göldner Károly pék, Geist Johann koresmáros, Gräf Frigyes volt rézműves, Gräf Frigyes vár. főjegyző, Gréger Pál bodnár, Grodinár Miklós kereskedő, Gusbeth Ede dr. orvos, Gusbeth Bertalan mosóint. tulajdonos, Günther Móríc házbirtokos, Gudernatsch Gusztáv bank hiv. Gust Henrik dr. fogorvos, Günther Adolf házbirtokos.

Haberstumpf Henrik ker. segéd, Hertel Auguszt magán hiv. Hausleitner Frigyes bank igazg. Hayek Ignáz zenekarvezető, Hecht Ferenc bádigos, Hedwig Ede írnok, Hedwig János ügynök, Heinrich Gyula ny. őrnagy, Henning Ferenc földbirtokos, Henter Frigyes könyvelő, Hintz Samu cipész, Hiemesch Ferenc polgármester, Hiemesch Károly Henrik tanító, Hnidy Arthur vár. közgyám, Hnidy Ottó dr. megy. árv. sz. ülnök, Horn Frigyes

pék, Honigberger György gyógyszer. segéd, Hornung Lajos gyáros, Hornung Ferenc házbirtokos, Hornung Gyula földbirtokos, Horváth György főszámvevő.

## A dákoromán állami tanító.

— Ez a föld a románoké! —

Brassó, nov. 26.

Megbotránkoztató esetről értesít benünket vajnafalvi tudósítónk: Megbotránkoztató esetről, mely szigorú megtorlást követel.

Vajnafalván az iskolás gyermekek között akadt néhány, kik inkább szerettek madárfészket kutatni, mint az iskola padjában lesni a tanító magyarázatait. Többszöri megintés után a törvények által előirt elsőfoku pénzbüntetést rótt emiatt ki az iskolaszék az iskolakerülő gyermekek szülőire.

Ebben az ügyben lépett érintkezésbe a vajnafalvi áll. iskola tanítója egy végrehajtóval, hogy felhajtassa a kirótt büntetéspénzeket.

A magyar áll. tanító oláh nyelvű jegyzetet adott át a végrehajtónak. Ez azonban, azzal a megokolással, hogy oláhuul egy kukkot sem ért, nem akar a elfogadni a jegyzetet.

A nagy-ajtai oláh pap fiából, a vajnafalvi áll. iskolai tanítóból kitört erre az östermészet, s körülbelül a következő kirohanással könnyített lelkén:

— Mi féle dolog ez? Tanuljon meg románul, ha itt akar élni, mert ez a föld a románoké!

Hm! Tanító ur! Nincsen önnek semmi baja? Nem beteg ön? A falusi magány, a nagytoró-szellem elfojtott erőlködése nem viselte meg agyát, hogy ilyen kvalifikálhatatlan arzatianságot merészelt kiejteni piei száján? Vagy csak megfélekedzett magáról; nem volt öntudatnál, mikor így eldobta a dákoromunysulykot?

Egy állami, vagy akár felekezeti tanítónak is, jól kell tudnia azt, hogy ez a föld nem a rumunoké, hanem a miénk. A miénk, mert a mi őseink szerezték meg és tartották meg azt nekünk. A mi földünkön pedig mi vagyunk az urak, s a mi nemzeti nyelvünk dominál. A kinek ez nem tetszik, az elmehet a Havasalföldre juhásznak, vagy dorobáncznak, de nincs joga törvényellenes, államegységet sértő kifakadásokkal tüntetni a változhatatlan ellen. Legkevésbé pedig egy áll. iskolai tanítónak, ki a magyar állam jóvoltából — él.

Nagy veszedelemnek tartjuk a vajnafalvi székely gyermekek neveltetésének ilyen érzésű tanítóra való bizását, mert ilyen kijelentések után nem remélhetjük, hogy a tanító ur a zsenge gyermeki lelkébe a magyar hazafiság szellemét oltja be, hanem jogosan tarthatunk attól, hogy fixa ideáival megmetelyezi romlatlan lelküket.

Felhívjuk azért az illetékes tanfelügyelő ur figyelmét a vajnafalvi mártýkirohanásra, s kegyes jóindulatába ajánljuk naagyajtai oláh pap fiát, a vajnafalvi tanítót.

Virgács.



## HIREK.

Brassó, nov. 26.

— **Uj ügyvéd Brassóban.** Dr. Leményi Miklós csernátfalusi ügyvéd irodáját Brassóba helyezte át.

— **Iparosaink figyelmébe!** Felhivatnak iparosaink, hogy sürgősen jelentsék be a „Székely Társaság“ elnökénél Kóós Ferencznel (Kut-utca 16.) szóval vagy írásban, hogy hány tanonczot óhajtanának és mily feltételek mellett?

— **Eljegyzés.** Schuster Albert eljegyezte Kovács Berta kisasszonyt.

— **Csöd.** A brassói kir. törvényszék ifj. Prediger Frigyes kereskedő ellen elrendelte a csődöt.

— **Ibsen színház.** A berlini színház-holnap (szerdán) este tartja 2-ik előadását. Színre kerül: „Hedda Gabler“, Ibsen Henrik 4 felvonásos színműve.

— **A baróthi „Székely Társaság“** legutóbbi ülésén megbeszélés tárgya volt Baróthon egy dohánygyár felállítására, melynek érdekében mozgalmat indítanak. Hasonlóképp szorgalmazni fogja a társaság, hogy a telefonhálózat a vármegyében is létesüljön, s felszinen kívánja tartani hogy Agostonfalva — Baróth — Málnás között a vasut kiépítésék. Egyszersmind a fogarasi felső kereskedelmi iskolának Maros-Vásárhelyre, mint a Székelyföld legnagyobb városába való áthelyezését, a székelyföldi kereskedelmi oktatás fejlesztése érdekében szükségesnek tartja, annak kedvező megoldása érdekében a vallás- és közoktatásügyi miniszternél lépéseket fog tenai.

— **Helybenhagyott ítélet.** Az izgatás miatt két évi fegyházra ítélt Balthe Andrásnak, a nagyszombati „Tribuna“ volt felelős szerkesztőjének (Strohmann) semiségi panaszát elvetette a Kuria s így az esküdtsek ítélete jogerős.

— **Országos ügyvédgyűlés.** Az országos ügyvédgyűlést vasárnap Szóhner alelnök nyitotta meg. Válaszva a gyűlés célját, Plósz igazságügyi-miniszter rokonszenvéről biztosította az ügyvédi kart. Ezután az egyes előadók referáltak. A tegnapi délelőtti gyűlésen, melyen Hlatky Endre elnökölt, folytatták a polgári perrendtartás tervezetének az ügyvédi képviselőket érintő intézkedés feletti tanácskozást. — **Uyancsak** a tegnapi gyűlésen került tárgyalásra Baracs Marezell és társainak az ügyvédi rendtartás autonomiájára vonatkozó javaslata, melyet el is fogadtak. — **Dr. Zakariás János** brassói ügyvédnek a kötelező ügyvédi díjszabásra vonatkozó indítványát elvetették.

— **A kereskedelmi iskolák szervezték** revíziója küszöbön áll. A Kereskedelmi Iskolai Tanárok Országos Egyesülete ugyanis fölterjesztést adott be a kultuszminiszteriumnak, a melyben elvileg kimondani kéri, hogy a jelenlegi szervezet revízió alá vétessék s e revíziót hivatalból indítsa meg. A felterjesztésben főképp a tanterv nagy terjedelmére, mint legfőbb bajra mutatnak rá, a mi sok esetben tulterhelést okoz. Hivatkoznak arra is, — mint a szervezet hibájára — hogy a kereskedelmi szaktantárgyak szét vannak forgácsolva s azokat a kereskedelmi szaktantárgyakba kellene koncentrálni. Jelölés, a kereskedelmi ismeretek

tárgyát kellene a jogi-ismeretekbe beolvasztani.

— **A tisztviselők fizetésrendezése.** Azzal kapcsolatban, hogy a kormány egyelőre a tisztviselők fizetésének rendezésére három millió koronát irányoz elő, erre a kérdésre nézve még a következőket jelentik: A fizetések teljes rendezését a kormány körülbelül nyolc év alatt akarja keresztül vinni s erre összesen 25 millió koronát szán. A rendezésről szóló törvényt a jövő év elején beterjesztik. Az első öszszeget a csekélyebb fizetésű tisztviselők javadalmazására fordítják.

— **Hányan vándoroltak ki a tavaly?** Magyarországból tavaly 38.888 lakos vándorolt ki, ismét másfélezerrel több, mint az előző esztendőben. A kivándorlók közt első helyen vannak a tótok 40 százalékkal, mindjárt utánuk a magyarok több mint 28 százalékkal.

— **Mennyibe kerülnek a felső kereskedelmi iskolák?** Harminczhét felső kereskedelmi iskolának összes kiadása a lefolyt iskolai évben 1,327,310 korona és 13 fillér volt. Ebből az összegből 1,061,271 korona 55 fillér a személyi, 266,038 korona 58 fillér a dologi költségekre esik. — **Ezzel szemben a következő bevételek állottak:** az állampénztárból 438,800 korona (ebből 77.000 korona a nem állami felső kereskedelmi iskolák segélyezésére); leczképezésből és beíró díjakból 612,977 korona 51 fillér, községekől 130,366 korona, pénzügyintézetektől 3439 korona kereskedelmi és iparkamaráktól 47.400 korona, és egyéb forrásokból 119.643 korona 37 fillér. A legdrágább intézet fenntartása közel másfélszáz ezer koronába, a legolcsóbbé eanek tízedrészébe sem került. Átlag egy felső kereskedelmi iskola évi kiadása kerekén 36.000 koronára rug.

— **A romániai zsidók kivándorlása.** A belügyminiszter elrendelte, hogy csak oly romániai kivándorlók boesáttassanak át a határon s engedjék meg nekik, az országon való átutazás, kik az utiköltségek fedezésére, ha 10 éven felüliek, legalább 400 korona, ha 2—10 évesek, legalább 200 korona összeget képesek kimutatni, vagy valamely szállítási vállalat által kiállított oly utijegygyel bírnak, mely rendeltetési helyükig az összes utazási, ellátási, esetleg gyógyítási és temetési költségek fedezését biztosítja.

— **„Választási epizódok“** ezim alatt kötetbe foglalva kiadom mindazon tréfát és kortesfogást, melyet a lezajlott képviselőválasztásoknál elkövettek; ugyszintén a kortesnóták szövegét is. Felkérem mindazokat, a kik ilyenekről értesültek, szíveskedjenek velem azokat haladéktalanul közölni s egyben tudtomra adni, hogy közleményük a forrás felemlítésével jelenhet-e meg. Székely Tivadar VIII József-körut 20.

— **Carlyle** mondja, hogy midőn Tamerlan 70,000 koponyából emelt magának berzasztó piramist és megállott a szent város kapujánál s nézte csapatait, melyek elvonultak előtte s mentek új diadalra, új vérfürdőbe, ugyanakkor Mainz utcáin egy kis német fiu kuglizott és a világtörténetben a kettő közül ez az utóbbi volt a fontosabb. Mert ez a gyermek Guttenberg volt. Tamerlan hadserege pusztulást hordozott fegyvere élén, Guttenberg pedig kis fekete betűkkel vitte szét a szellem fényét. Odhinnak, az isteni hősnek isteni ereje

abban nyilatkozott meg először, hogy runákat vésett és az isteni erőnek ma is az a leghatalmasabb megnyilatkozása, hogy runákat véss, vagy megtanít olvasni a régi runákat, a régi idők történetét. Ezt teszi a történettudomány, mely újra és újra különböző szempontokból világítja meg a multakat. A Marczali-féle Nagy Képes Világtörténetnek — az első hazai nagy műnek e téren — most jelent meg a 142 füzetű. A 12 kötetes nagy munka szerkesztője dr. Marczali Henrik, egyet. tanár. Egy egy gazdagon illusztrált kötet ára díszes félbörkötésben 16 korona; füzetenként is kapható 60 fillérjével. Megjelen minden héten egy füzet. Kapható a kiadóknál (Révai Testvérek Irod. Int. Rt. Budapest, VIII. Üllői-út 18. sz.) s minden hazai könyvkereskedés útján, havi részletfizetésre is.

— **Vármegyénk állategészségügye.** Vármegyénk állategészségügye a „Földművelési Értesítő“ szerint november hó 20-án a következő volt: Rühkór: Brassó v. 1 u. Bivalyvész: alvidéki j. Botfalu 1 u., Prázmár 2 u., felvidéki j. Barcza-Ujfalu 1 l., hétfalusi j. Csernátfalva 1 u. Sertésvész: alvidéki j. Szász-Magyaros 1 l., Szent-Péter 1 u., hétfalusi j. Tatrang 1 u., Brassó v. 1 u.

— **Uferbach Géza esemegeültetőbe** belátini Braun A. féle Domino see, mely a párisi világkiállításon arany éremmel lett kitüntetve, poharanként lesz árusítva. Egyben a nagyérdemű közönség becses tudomására kívánom hozni, hogy Bodegámat nagyobbítottam, hol mindennemű esemegeket, hideg felvágottakat, déli gyümölcsöket, tea-süteményeket, valamint rumot, cognacot, likőröket és borokat, liter és poharanként árusítok.

## Nyilt-tér.\*)

## Variete a Vigadó kávéházban.

## Ma és mindennap

nagy előadások tartatnak.

BONNE ADA k. a.

Costüm subrettenek fellépte a bécsi Ronacher mulatóból.

A magyar és német énekesnőnek

Buday Juliska k. a.-nak

fellépte a budapesti Somossy mulatóból

Gloster Emma k. a.

magyar és német énekesnő a budapesti

Folies Caprice ból.

Chasse Ella k. a. a bécsi orfeumból.

Sageies Brust, szalonkomikus.

Blumau Károly, jellemkomikus.

Sofka A., karmester.

Családias műsor

Belépés díjmentes. Kezdeté 8 1/2 ó.

Minél számosabb megjelenést kér

Teljes tisztelettel

Schmidt Frigyes

Czimbalmok eladók  
Vár-utca 94 szám alatt.

## DR. TUTSEK GÉZA

orvos

lakását Weiss Mihály-utca 30 sz. a.  
(Kapu-utca sarok) tette át.

\*) Ezen revatalatt közlötökért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.



